

众志成城 同心战疫 社区“拼命三娘”
轻伤不下“疫”线

□本报记者 董梅雪

在珠海街道，有一位深入社区各个角落开展疫情防控工作的“拼命三娘”，她用女性特有的执著、温柔和细心为筑牢抗疫防线贡献着自己的全部力量，她就是珠海街道双凤街社区党委书记厉虹。

社区是疫情防控的第一线，作为社区党委书记，厉虹首先需要稳定好居民的情绪。在居民微信群内，她耐心地向居民宣传防控知识，引导居民按照要求及时参与核酸检测；在核酸检测点，她认真核对、登记样本转运信息。网格员通常有上下班班次，但厉虹几乎全天都在。

在社区的核酸采样现场，经常能看到厉虹维持队伍秩序的身影。她在现场有序疏导人群，落实“一米线”，为居民答疑解惑，做好服务保障工作。11月初的一天上午，厉虹像往常一样在社区忙碌着，突然在下楼梯时低血糖发作，整个人重重地跌坐在楼梯上，脚腕肿得老高，身边的同事执意要将她送去医院，可她心里惦记着工作，说着“不要紧，贴个膏药就行”。她还说：“我还有好多事儿要安排，没有时间休息。”她前脚刚给脚腕敷上药，后脚就坐上了电动车去往核酸采样现场，来去仿佛一阵风。



厉虹在进行信息整理工作。

身边的同事早已习惯了厉虹“拼命三娘”的工作态度。在厉虹的影响带动下，双凤街社区的工作人员也都在抗疫战线上毫不退缩、冲锋在前，凝聚成了“娘子军”力量：社区工作人员丁建娥、徐爱霞全力保障核酸检测信息录入、信息整理等工作；社区工作人员李璐在连续的加密核酸检测过程中，因长时间佩戴橡胶手套，双手过敏红肿，又疼又痒，她请医生给自己做了简单的处理，又继续投身信息整理工作。

在珠海街道抗击疫情的第一线，正是有许许多多像厉虹这样的“拼命三娘”，她们不畏难、不抱怨，敢担当、讲责任，助力基层疫情防控筑起一道坚固的“铜墙铁壁”。

钉在战“疫”一线
闪耀最美“警色”

蒋兴涛（右）在进行工作部署。

□本报记者 王雪

从派出所到社区，再到核酸检测点，手机上“微信运动”的步数几乎每天都要超过2万步。他说：“工作要脚踏实地，来不得一丝偷奸耍滑。”他就是黄岛公安分局隐珠派出所所长蒋兴涛，用扎实的步伐一步步夯实辖区疫情防控基础。

“随访量大、执勤点位多，这都给我们带来了不小的挑战。”蒋兴涛表示，隐珠派出所全警出动，全所民警、辅警全力以赴投入疫情防控工作。作为所长，蒋兴涛更是不分昼夜，组织警力奔赴一线与医护人员并肩作战，24小时不间断地为抗疫做着力所能及的事。他就像陀螺一样转个不

停，连续奋战在疫情防控一线10余天，以所为家，24小时在岗在位。蒋兴涛带领全所人员不讲条件、不畏困难，第一时间落实工作任务，用实际行动作出表率，彰显了一名基层派出所所长的忠诚底色。

当同事们看到蒋兴涛熬红的双眼，就知道他昨晚又加班了，心疼地劝他休息。蒋兴涛听后摇摇头说：“在这场抗击疫情的战斗中，比我累的人有很多，我挺一挺还能扛。”每日例会将工作安排部署完毕后，蒋兴涛便到辖区执勤点查看防疫秩序，叮嘱执勤人员在做好自身防护的同时履行好职责。同时，他还利用“隐珠派出所”微信公众号这一“掌上派出所”，及时向辖区群众推送疫情防控信息、便民服务信息，阅读量达“3万+”。蒋兴涛常常对同事们说：“做好公安工作，群众工作是基础。要耐心了解群众的诉求，真正为群众解决实际问题。”他是这样说的，也是这样做的。

蒋兴涛和同事们像钉子一样钉在战“疫”一线，践行着人民警察的担当和奉献。他用实际行动体现了一名共产党员的先锋模范作用，更体现出基层公安民警“疫情在前，警察不退”的勇气和担当，为切实保障人民群众的生命安全和社会大局稳定贡献着自己的全部力量。

“我是党员我带头”
当好百姓贴心人

□本报记者 陈蔚

“我是党员我带头。”这是滨海街道博览城社区党委书记张宏丽时常挂在嘴边的一句话。她不仅是这样说的，也是这样做的。作为辖区核酸检测点总负责人，张宏丽每天负责统筹调度人员、物品。由于另外两名同事不会开车，她又承担起了司机的职责。她每天开车运送防疫物资、转运核酸样本，直到最后一批样本转运完后才会回家休息。在张宏丽的带领下，社区党员群众上下一心，组成了坚不可摧的战“疫”第一方阵。

张宏丽的女儿已经6个月了，说起咿呀学语的女儿，张宏丽神态温柔地说：“有时候回家看到孩子，也会觉得对她有所亏欠，但当我想到我的工作会帮助到更多家庭、让更多的小朋友展露笑颜时，我便觉得很值。”

张宏丽在日常工作中秉着全心全意为人民服务的宗旨，把“居民事无小事、为群众办实事”作为工作准则，用真情、下真功，当好百姓贴心人。针对辖区内腿脚不便的老年人，她积极组织工作人员开展上门



张宏丽（左）在清点防疫物资。

服务，了解老年人的诉求，讲解业务办理流程，并为他们提供代办服务。同时，她还定期组织开展义诊、中医理疗、公益理发，以及为老年人上门清洁等社区服务活动，不断增强社区老年人的幸福感。另外，针对辖区无业的青年群体，她还定期组织开展技能培训，帮助其拓宽就业渠道，增强社区的凝聚力。

张宏丽充分发扬党员的先锋模范作用，带动社区更多的社会组织、商家等投身到志愿服务的行动中来，架起“连心桥”，让社区成为一个井然有序且充满爱的大家庭。

尽心尽力尽责
守好社区防线

丁永军（左）在疫情防控点执勤。

□本报记者 王雪

“社区疫情防控工作千头万绪，要用耐心、细心和责任心，尽心尽力织密疫情防控网。”黄岛公安分局隐珠派出所民警丁永军这样表达自己对疫情防控的态度。

疫情防控工作开展以来，丁永军与其他5位同事连续10天坚守一线，没有回过一次家。遇到有顾虑的群众，他会不厌其烦地向其讲解疫情防控政策；同时，他还要协助社区工作人员和志愿者为群众运送物资，还要到核酸检测现场维持秩序，

只要有人求助，他总是想方设法解决。

因所在的执勤点属于疫情防控重点区域，丁永军和同事们绷紧了弦，时刻不敢放松，持续做好各项防疫工作，提醒居民做好自我健康管理，自觉遵守和执行防疫政策，全力守好疫情防控安全防线。

“我们一共6个人，白天任务多一点，我们就3人一组；晚上任务少一点，我们就2人一组。”为更好地完成疫情防控工作，丁永军会和同事们仔细研究更好的执勤方案。每天的早例会、摸排信息、物资配送、巡逻守夜、门卫值守、环境消杀……这些工作丁永军都熟记于心。无论白天还是黑夜，他始终保持高度紧迫感和责任感，全力以赴做好疫情防控各项工作。由于睡眠不足加上长时间奔波操劳，眼镜片后的黑眼圈清晰可见，但他却对此毫不在意。

“请大家戴好口罩，注意个人防护，做完核酸检测后赶紧回家，不要聚集在一起。”这是丁永军每天的“必修课”。他主动与群众沟通，及时了解群众想法，尽心尽力帮助群众解决困难，消除群众的顾虑。“既然到了一线，我就该负起这个责任，把自己的作用发挥好。”丁永军坚定地說道。